

"MEDITERRANEO" se vende hoy a 30 cts.

El presente número de "MEDITERRANEO" se vende a TREINTA céntimos. Los cinco céntimos de sobreprecio se destinan a incrementar los fondos de la Institución San Isidoro, para huérfanos de periodistas.



# Mediterráneo

DIABO DE FALANGE ESPAÑOLA TRANCIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

Año VII ■ Castellón de la Plana, martes 6 de junio de 1944 ■ Núm. 859 ■ 20 céntimos

## ROMA FUE OCUPADA EL DOMINGO POR LAS TROPAS ALIADAS

### ESTILO POPULAR

El primer hecho que una política verdadera y honrada debe presentar es el diálogo entre gobernantes y gobernados, único medio de que las necesidades y aspiraciones de un pueblo lleguen al poder y puedan servir a éste en el desarrollo, orientación y meta. Pero lo difícil es conseguir que ese diálogo sea constante, abierto y práctico a la vez que sincero.

Nuestro régimen con esa su entera comprensión para los problemas de España, ha logrado que asienten hasta las más altas esferas de la gobernación los sentimientos del pueblo español como garantía de igualdad de fines entre el Estado y la Nación y nunca como ahora las distintas clases sociales y las más variadas manifestaciones de la actividad y del pensamiento de nuestro pueblo han podido llegar al jefe del Estado. Así el día del Caudillo, cuyo sentido paternal de su función pública atrae y cautiva los corazones de los españoles, ve en el despacho comisionados y representantes verdaderamente vivos, genuinamente representativos de simpatías y nobles afanes.

En esta comunicación, en el contacto, en este diálogo, está la verdadera entraña política de un régimen. Los volúmenes y salidos en las urnas eran fácilmente falsificables como todos sabemos; esta expresión de problemas y de grandes — que nunca las comisiones van a halagar — si el resultado más difícil de conseguir es un conjunto de circunstancias difíciles, podrá no alcanzar a una solución total de los problemas que nos afectan por imposibilidad material para ir camino de conseguir una vez que esas condiciones anormales desaparecen porque conoce por la vía directa y real el panorama de la patria y se halla informado de su evolución afán de mejorarlo en beneficio de todos.

### Hitler dió la orden de retirada a las fuerzas alemanas para evitar daños a la Ciudad Eterna

#### Pero tanques del V Ejército penetraron en el casco urbano y se luchó en algunas calles

Cuartel General Aliado en la primera línea del frente, Italia, 4. — Los tanques del V Ejército se aproximaron rápidamente a los alrededores de Roma.

**EL V EJERCITO PENETRA EN ROMA**  
Cuartel General Aliado en Nápoles, 4. — El V Ejército ha penetrado en el recinto de la ciudad de Roma.

**LOS TANQUES ALEMANES RESISTEN**  
Londres, 4. — Desde las 6:30 de la mañana, los tanques alemanes están luchando contra elementos norteamericanos en los arrabales de Roma, según comunican de las avanzadas aliadas de la carretera número 5, ante la Ciudad Eterna.

**ALEXANDER INCITA A LOS ROMANOS A COMETER ACTOS DE SABOTAJE**  
Cuartel General Aliado en Nápoles, 4. — El Alto Mando aliado ha hecho radiar un mensaje dirigido a la población romana diciendo que la liberación de Roma está próxima. En el mensaje se le incita a destruir todos los emplazamientos de minas y a comenzar el sabotaje.

**LOS ALIADOS RECONOCEN EL CESE FULMINANTE DE LA RESISTENCIA ALEMANA**  
Nápoles, 4. — Mientras el

quinto Ejército concluye sobre Roma — comunica un comunicado — el octavo Ejército rechazando al adversario al Este de la ciudad. Los carros británicos encuentran en su marcha los tanques alemanes que han quedado averiados y que todavía conservan el motor caliente. Las municiones y cargamentos anticarro que aparecen en las carreteras de la montaña indican que las fuerzas alemanas pensaban en una resistencia mucho más prolongada en el sector. Los camiones de municiones aparecen a medio desgarrar y parece que fueron abandonados rápidamente. Aunque el avance aliado tenga que hacer frente en ocasiones a una viva resistencia de la artillería, hay momentos en que el frente permanece en una calma casi increíble: los tanques avanzan a través de los campos de trigo sin encontrar oposición. Los cañones del VIII Ejército estuvieron hoy en silencio durante largos intervalos, hasta que los observadores descubrieron nuevas posiciones enemigas. Los conductores de los vehículos militares, desparados a lo largo de la carretera número 6, tomaban el sol esta tarde o se dedicaban a coger frutos que pendían sobre los muros.

### Retirada alemana a fondo para evitar la destrucción de la Ciudad Eterna

Gran Cuartel General del Fuhrer, 4. — El Alto Mando de las Fuerzas Armadas Alemanas comunica: «Como en el curso de las operaciones el frente se ha aproximado progresivamente a la ciudad de Roma, ha surgido el peligro de que este centro de civilización, el más antiguo del mundo, quede integrado en las operaciones directas. Para evitar esto, el Fuhrer ha ordenado la retirada de las tropas alemanas en dirección Noroeste. La batalla en Italia continúa con la voluntad inquebrantable y con la finalidad de romper finalmente la ofensiva enemiga y lograr, en colaboración con nuestros aliados, la victoria. En colaboración estrecha con la Italia fascista y los demás aliados del Reich, serán creadas las condiciones necesarias a este efecto. El año de la invasión traerá a los enemigos una derrota sonada en el lugar decisivo».

**UNA PROPUESTA ALEMANA PARA ABASTECER Y DEFENDER A ROMA**  
Gran Cuartel General del Fuhrer, 4. — El Alto Mando de las Fuerzas Armadas en Italia comunica: «El general feldmarschal Kesselring transmitió el 3 de junio, a las 23 horas, al Em-

### El Caudillo recibe al Consejo Económico Sindical de Vizcaya

#### La Comisión fué presidida por el Ministro Secretario General

Madrid, 5. — Su Excelencia el Jefe del Estado, ha recibido esta mañana en el Palacio de El Pardo a los miembros del primer Consejo económico sindical celebrado en Bilbao, en el pasado mes de mayo. El citado Consejo fué inaugurado por el Delegado Nacional de Sindicatos y Vice-Secretario de Obras Sociales, camarada Sanz Orrio, y clausurado por el Vice-Secretario de Ordenación Sindical. Para entregarle las ponencias y conclusiones de minería, siderurgia, transformación de hierro y acero, transformación de

metales no férricos, industrias químicas, de la construcción, de electricidad, transportes, banca, ahorro y comercio y formación profesional, representativa de la totalidad de la industria de Vizcaya. Llegaron hoy a las doce y media al Palacio de Su Excelencia los miembros Consejeros ponentes presididos por el Ministro Secretario General del Movimiento, camarada José Luis de Arrese, Vice-Secretario de Servicios, camarada Valdes Larrañaga; Delegado Nacional

### Se constituye la Junta Organizadora de la Limosna de España para los damnificados de la guerra

#### El Nuncio agradece las pruebas de adhesión del Estado y del Gobierno español al Pontífice

Madrid, 5. — Bajo la presidencia del señor Arzobispo de Toledo y Primado de España, ha sido creada esta tarde la Junta Nacional organizadora de la colecta en España para la limosna que el Papa destina a las víctimas de la guerra. Asistieron los componentes de la Junta; entre ellos se encontraba el doctor Eijo Garay, Obispo de Madrid-Alcalá; don Zacarías de Vizcarra, don Esteban Bilbao, el General Dávila y otras altas personalidades. El Arzobispo abrió la sesión recordando la apremiante llamada del Romano Pontífice. Fue aprobada la exhortación que la Junta dirigirá a todos los españoles, y los planes de propaganda y organización administrativa.

Madrid, 5. — Su Excelencia el Jefe del Estado, ha recibido esta mañana en el Palacio de El Pardo a los miembros del primer Consejo económico sindical celebrado en Bilbao, en el pasado mes de mayo. El citado Consejo fué inaugurado por el Delegado Nacional de Sindicatos y Vice-Secretario de Obras Sociales, camarada Sanz Orrio, y clausurado por el Vice-Secretario de Ordenación Sindical. Para entregarle las ponencias y conclusiones de minería, siderurgia, transformación de hierro y acero, transformación de

adoptados, solicitando sus orientaciones. Monseñor Cicognani agradeció en nombre del Papa la organización de esta colecta, de la que ya había informado a Su Santidad y a quien dará cuenta de la constitución de la Junta y de sus planes y agradeció las muestras de adhesión al Romano Pontífice dadas por el Estado y la nación española. — Cifra.

### El Papa habla a la multitud congregada en la Plaza de San Pedro

#### Expresó su agradecimiento a Dios por haber evitado la destrucción de Roma

Roma, 5. — Su Santidad el Papa ha dirigido la palabra a una inmensa multitud de personas en la plaza de San Pedro, dando gracias a Dios por haber salvado a Roma. Entre la multitud se hallaban numerosos soldados del V ejército. — Efe.

no, que se ha publicado hoy normalmente, expresa su gratitud a Dios por la forma en que Roma ha sido preservada de la destrucción. El Papa dijo que habíamos de dar gracias a Dios por haber sido evitados a Roma los horrores de la guerra. «Es preciso mostrar nuestra gratitud por medio de las obras y la caridad.» — Efe.

**«ES PRECISO MOSTRAR NUESTRA GRATITUD POR LAS OBRAS Y LA CARIDAD»**  
Nápoles, 5. — La agencia Reuter comunica que Radio Vaticano ha declarado lo siguiente: «Desde el amanecer de hoy una muchedumbre entusiasta, más numerosa que se recuerda, concentrada en la plaza de San Pedro, aclamó al Pontífice. Una vez que el Santo Padre pronunció un discurso de tres minutos, a las seis de la tarde, tuvo que salir de nuevo al balcón para acceder a los gritos de la multitud. El diario «Osservatore Roma-

**EL EMBAJADOR ALEMÁN EN ROMA SE ESTABLECE EN LA CIUDAD DEL VATICANO**  
Berlín, 5. — El Embajador alemán cerca de la Santa Sede ha establecido su domicilio en la Ciudad del Vaticano, según declara la Wilhelmstrasse. Se agrega que, desde luego, los representantes del Reich en el Vaticano permanecerán en sus puestos. — Efe.

### Continúan las conquistas alemanas en Yassi

#### Intervienen en la ofensiva importantes formaciones aéreas

Gran Cuartel General del Fuhrer, 5. — El Alto Mando de las Fuerzas Armadas Alemanas comunica: «En el frente del Este, los aliados de las tropas germano-romanas en la zona de combate del Noroeste de Yassi, han conducido a nuevas ganancias de terreno, a pesar de la violenta reacción enemiga y de sus repetidos contraataques.

Importantes formaciones aéreas germano-romanas han intervenido sin descanso en los combates y con gran eficacia, y han derribado 42 aviones adversarios en combates aéreos. En el curso de varios combates nocturnos, patrulleros alemanes han hundido cuatro barcos soviéticos en el Golfo de Finlandia; fueron capturados prisioneros.» — Efe.

### Descanso durante el combate



Los tanques alemanes reciben combustible para los próximos combates.

### El Ministro de Justicia, a Barcelona

Madrid, 5. — Esta tarde viajó a Barcelona el Ministro de Justicia, para asistir en representación de S. E. a la clausura del Congreso Eucarístico Diocesano. — Cifra.

# Clausura del curso para sindicadas en la Escuela Hogar de la Sección Femenina

## Se celebrará hoy y seguidamente quedará inaugurada la Exposición de Labores

Ultimamente ha venido celebrándose en nuestra ciudad y en la Escuela Hogar de la Sección Femenina que funciona en el Palacio del Obispo, un curso especial para sindicadas y en el que un importante número de éstas han seguido las enseñanzas propias de la Escuela con notable aprovechamiento. Estos cursos han sido subvencionados por la Delegación Nacional de Sindicatos.

Terminado el período de enseñanza marcado hoy se efectuará el acto de clausura, que será presidido por el Jefe Provincial y Gobernador Civil. Después de la clausura de este curso se verificará también la inauguración de la exposición de labores y trabajos manuales realizados durante el curso de 1943-1944 en la Escuela Hogar de nuestra Sección Femenina, muestra magnífica de la labor cumplida por la escuela y del aprovechamiento de todas las alumnas así como del valor práctico del plan de enseñanza que en las Escuelas Hogar se dan y se reciben.

Esta Exposición, a partir de mañana después del acto de inauguración, podrá ser visitada por el público todos los días de 5 a 9 de la tarde.

### NOTICIARIO

Habiendo sido declarado mutilado permanentemente el sargento caballero mutilado de guerra de esta Comisión Inspectora provincial don José Martín Moral, ha marchado para Rabalgaes (Zamora; su pueblo natal donde ha fijado su residencia. —El personal de este Tribunal de lo Contencioso Administrativo ha dirigido sendos telegramas al Ministro, Subsecretario y Subdirector de Justicia manifestando su profunda gratitud y reconocimiento por las reformas concedidas para ellos.

# EL PROXIMO CONGRESO DE ESTUDIOS SOCIALES

## Un llamamiento de la Comisión organizadora

Con motivo de la celebración de este Congreso, que organiza la Escuela Social de Madrid, tendrá lugar en el otoño próximo, los señores Delegados de Trabajo están llevando a cabo en toda España, con la mayor diligencia y entusiasmo, una minuciosa recogida de documentos y objetos históricos, que reflejan las distintas manifestaciones de la reglamentación laboral de trabajo español en todas sus épocas.

pectiva o a la Secretaría del Congreso, domiciliada en la Escuela Social de Madrid, Amador de los Ríos, 7, pues con ello contribuirán no solo a realizar el fin que la Escuela Social se propone, sino a impedir que se pierdan tales documentos, al no aprovecharse esta oportunidad única para recogerlos y darles la necesaria publicidad.

Castellón, junio de 1944.

El Delegado de Trabajo, **EVARISTO PAREJA.**

### JEFATURA PROVINCIAL Delegación Provincial de la Vicesecretaría de Educación Popular

#### AVISO

Todos los organismos, entidades y particulares interesados en la publicación de textos, deberán presentarlos a censura, con firma de persona autorizada o sello del organismo correspondiente, que les asegure su autenticidad.

Sin dicho requisito no se les dará curso. Castellón junio de 1944. El Delegado Provincial.

# VIDA DEPORTIVA

## Baiges se despide de la afición castellonense

Mientras se jugaba el partido Castellón-Barcelona de aficionados en Las Cortes estuvimos charlando con dos exjugadores del Castellón, Basilio y Baiges. Por el interés con que ambos seguían las incidencias del encuentro y su dolor, sincero y vivo, cuando vieron el rumbo de las cosas, parecían no haber pasado las cosas que han pasado y nos dieron una medida muy clara de lo hondo que caía el Castellón en los jugadores forasteros que aquí se forjan.

Estamos seguros de que la afición castellonense también seguirá con cariño la carrera del gran jugador y se alegrará con los triunfos que todos lo deseamos con sincero buen deseo.

## El Castellón amateur jugó el domingo en Vall de Uxó

El domingo por la tarde fué un combinado del Castellón a Vall de Uxó a base de elementos, principalmente del amateur con algunos elementos del primer equipo y otros valores en plan de prueba. Estos fueron lo menos destacados. En cambio jugó muy bien el ala Doménech-Rabanal, que hizo verdaderas filigranas. Por el equipo de la empresa Segarra, que jugó magníficamente, brillaron extraordinariamente Valls y sus dos interiores, especialmente Tarazona, cada día más jugador.

Venció el Castellón, tras un partido interesantísimo y competido, por 5-3. Soria (2), Rubio, Rabanal y Doménech, marcaron los goles de los albinegros; Tarazona (2) y Talamantes los de los valludenses.

El Castellón presentó la siguiente formación: Higinio; Martínez, Selma; Pérez, Guillén, Tarragó; Torres, Rubio, Doménech y Rabanal.

## Deportes del Frente de Juventudes

### Campeonato Provincial de balón-mano

El pasado sábado tuvo lugar a las 8 de la tarde en el campo del «Sequi», el partido correspondiente a la semifinal del Campeonato Provincial de balón-mano, entre los equipos del Instituto y de la Centuria «Balears».

El partido que fué de intensa emoción terminó con el triunfo de los del Instituto por 3 tantos a 2, gracias a su táctica superior y a su mayor penetración teniendo que contrarrestar el magnífico entusiasmo de los componentes del equipo de la Centuria «Balears» lo cual nos dejó un magnífico encuentro no decayendo el interés hasta que el árbitro señaló el final.

Marcaron por el Instituto Bort, 2 y Rangel 1 y por la Balears, Signes los dos. Los equipos se alinearon así: Centuria «Balears»: Comín; Bardoll, Segura; Beltrán, Folch, Casado; Guasp, Gutiérrez, Signes, Vidal, Casanova y Pineda. Instituto: R. Rangel; Borrás, Barrera; Dols, Tárrega, Aguilera; Bort, Heredia. F. Rangel, Sanz y Balaguer.

El encuentro fué dirigido por Sánchez, con acierto e imparcialidad.

### HOY SE JUEGA LA FINAL

Ha quedado por consiguiente clasificado para la final, el equipo del Instituto «Francisco Ribalta», que jugará dicho encuentro con el otro finalista, por parte, la Peña «Júpiter». El partido se jugará hoy a las 8 de la tarde en el Campo del Sequi.

### ATLETISMO

El domingo y en el Campo de Deportes de Educación y Descanso se efectuaron las pruebas correspondientes a la primera jornada de los Campeonatos provinciales generales de Atletismo en los que toma parte un equipo en representación del Frente de Juventudes, dándose los siguientes resultados:

3.000 metros lisos. — Primero, Bernal, F. de J. 18'31"; segundo, Pastor, F. de J. 18'31" 2/5. Peso. — Primero, Adrián, Cultural, 10'15 metros; segundo, Marino, Cultural, 9'48; tercero,

Fargas, F. de J. 8'27; cuarto, Barrera, F. de J. 7'90. Triple salto. — Primero, H. Tárrega, F. de J. 11'70 metros; estableció la nueva marca provincial del Frente de Juventudes); segundo, Moliner, Cultural, 11'31; tercero, Sierra, Cultural, 10'82; cuarto, Rangel, F. de J. 10'06.

100 metros lisos. — Primero, Marino, Cultural, 12" 2/5; segundo, Pérez, Cultural; tercero, M. Tárrega, F. de J.; cuarto, Barrera, F. de J. 800 metros lisos. — Primero, H. Tárrega, F. de J. 2'16" 1/5; bate su propia plus marca provincial lograda el pasado martes, día de San Fernando restandola en 4/5); segundo, Ortiz, Cultural.

Disco. — Primero, Marino, Cultural, 29'28 metros; segundo, Martí, Cultural, 27'18; tercero, Barrera, F. de J. 23'06; cuarto, Rangel, F. de J. 21'86.

Longitud. — Primero, Marino, Cultural, 6'06 metros; segundo, Rangel, F. de J. 5'63; tercero, Moliner, Cultural, 5'50; cuarto, Tárrega, F. de J. 5'30. En esta prueba cabe destacar un salto de Marino Ferrer de 8 metros, 32 centímetros que por escasos milímetros fue dado año.

El próximo domingo en sesiones de mañana y tarde terminará este Campeonato Provincial en el que participa nuestro equipo con vistas a los próximos Campeonatos Nacionales del Frente de Juventudes.

### LEYES SOCIALES

## Para las familias de cuatro o más hijos

El «Boletín Oficial del Estado» de 10 de abril último, ha publicado el Reglamento para la aplicación de la Ley de protección a Familias numerosas. Aunque se ha reproducido en toda la prensa española, en la provincia de Castellón, cuyo censo aproximado es de 35.000 habitantes, solo «TRESCEINTOS» han solicitado los impresos necesarios para la tramitación de su expediente.

Esta Ley comprende a aquellas familias, cuyo número de hijos de ambos sexos, sea de cuatro o más y sus beneficios alcanzan a la Educación, Utilidades, Subsidio Familiar, Viajes, Asistencias Sanitarias, Preferencia en colocaciones, etc.

En cuanto a la Educación, los hijos de los beneficiarios, tienen derecho a matriculas, obtención de títulos académicos, ingresos en Centros de Enseñanza e Instituciones de Asistencia Escolar, gratuitamente o con una rebaja del 50 por 100, según la clasificación en que se hallen.

Los impuestos de Utilidades por rentas de trabajo, reparto municipal de utilidades, impuestos de las Diputaciones que gravan los productos del campo, así como el de inquilinato, se rebajan en un 20 y 40 por 100 a los que ostentan el título de Familia numerosa, aumentando- seles, por el contrario, el subsidio familiar, en un 10 y 20 %.

Otra de las principales ventajas de los asociados a la Ley de

Familias numerosas, es que en los billetes de ferrocarril y en presas de transportes terrestres o marítimos, se hace la bonificación del 20 o 40 por 100 a cada uno de los familiares. La misma bonificación es aplicable a los transportes por ferrocarril.

Los miembros de familia numerosa, tienen derecho además, al ingreso y asistencia sanitaria, en los establecimientos de beneficencia. En los balnearios y esportorios se les hace una reducción del 20 por 100. También pueden acogerse a los beneficios del Seguro de Enfermedad.

Finalmente, los titulares de la familia, serán preferidos para ocupar puestos de trabajo en las empresas privadas, concesión de casas baratas, viviendas protegidas, etc., tanto en régimen de alquiler, como de compra.

Para conseguir el título de Familia numerosa, precisa tan solo que el cabeza de familia acuda a la Delegación Provincial de Trabajo, donde se les facilitará toda clase de detalles, así como los impresos necesarios.

El espíritu cristiano que ha guiado a nuestros gobernantes para dictar esta Ley que da supremacía a la familia, hace en que descansa la fortaleza y prosperidad de la Nación, obliga a emplear todos los medios a nuestro alcance para que los comprendidos puedan acogerse a ella y gozar de sus beneficios. **MESTRE.**

✠

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

## Don Vicente Dolz Fabregat

COMANDANTE DE INFANTERIA RETIRADO

Que falleció el día 24 de Mayo de 1944 a los 64 años de edad

HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

R. I. P.

Sus afligidos hijos Josefina, Vicente y Consuelo; hijo político Francisco Rambla; nietos Francisco, José Vicente y María Cristina; hermanos Ramón, Antonio y Joaquín; hermanos políticos Anja, Foris, María y Jaime Bellver; sobrinos, primos y demás familia, al participar a usted tan sensible pérdida, suplican le tenga presente en sus oraciones y asista al Santo Rosario que se rezará en el Altar Mayor de San Agustín el día 6 de Junio y ocho siguientes, a las NUEVE de la noche; a la Misa de Requiem, del día 6 a las NUEVE y MEDIA de la mañana; a las misas del día 23 a las NUEVE y del día 5 de Julio desde las OCHO hasta las diez en San Agustín y a la de ONCE del mismo día en la Capilla de los Santos Patrones; por lo que le quedarán eternamente agradecidos.

Castellón, Junio 4, 1944.

✠

Aprenda contabilidad por correspondencia

... y en pocas semanas, a poco costo, se capacitará para conseguir un magnífico empleo. Decídase enseguida.

PIDA AHORA MISMO NUESTRO FOLLETO "A"

## ACADEMIA CCC

APARTADO 108 - SAN SEBASTIAN

Nuestro curso le permite estudiar sin salir de su casa; contabilidad y cálculo mercantil y correspondencia comercial y turismo o subvenciones y decretación de cuentas y abonos; y también el método de abstracción o arte útil a una oficina.

## Cartelera de espectáculos

CAPITOL. — 7:30 y 10:30 Programa doble en español. «La Bestia Negra» y «Sugestión». Estreno.

SABOYA. — 7:40 y 10:40 estreno de «Una chica que promete». Franchot Tone y Joan Bennet.

## CINEMA SABOYA

HOY, MARTES PRESENTACION DE FRANCHOT TONE y

Una CHICA que PROMETE

John BENNETT

Doña Rosa Rovira Reboll

✠

Rogad a Dios en caridad por el alma de

## Doña Rosa Rovira Reboll

Que falleció en esta ciudad el día 30 de Mayo de 1944

A los 84 años de edad

R. I. P.

Sus afligidos: esposo Antonio Calvo Campos, hijos Pilar, Rosa y Antonio, hermana política, sobrinos y demás familia al recordar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan se sirvan asistir al Santo Rosario que se rezará en el Altar Mayor de la Iglesia Parroquial de la Santísima Trinidad, el día de hoy y cuatro siguientes, a las 8 de la tarde, y a las Misas que se celebrarán en dicho Altar los días 2 y 9 del actual, a las NUEVE de la mañana, por cuyo favor les quedarán profundamente agradecidos.

Castellón 6 de Junio de 1944.

(No se invita particularmente).

Sales y comprimidos **Savica** UNICO SUBSTITUTIVO DEL AGUA **VICHY CATALAN** 0.60 litro

# AYER La estancia en nuestra ciudad del "Mediterráneo" en la provincia

## Excmo. Sr. Obispo de la Diócesis

### Celebró la Misa de Comunión en el último acto de la tanda de Ejercicios en la Casa de San Vicente Ferrer e impuso insignias a miembros de Acción Católica

El domingo por la mañana nuestro Rvdo. Prelado presidió diversos actos piadosos de especial significación.

En primer lugar estuvo en la Casa de Ejercicios Espirituales de San Vicente Ferrer donde se clausuraba la tanda comenzada el día 29 y en la que tomaron parte nuestras primeras Autoridades Civiles y Militares, Jerarquías del Movimiento y destacadas personalidades de nuestra ciudad, tanta que el Prelado ha mirado con especial predilección y que quiso cerrar por sí mismo.

El Sr. Obispo que llegó a la Casa acompañado por su familiar don José Carceller, y el Cura Arcipreste, celebró la Misa de Comunión, último acto de los Ejercicios, pronunciando un fervoroso elocuente sermón en el que felicitó a los ejercitantes y les hizo presente su complacencia por ver reunidos ante Jesús Sacramentado y después de estos días de santo retiro a las Autoridades y Jerarquías, castellanenses, a los que deseo innumerables bienes como fruto de este recogimiento. Por último dio la Comunión a los ejercitantes y después la bendición.

En el refectorio de la Casa de Ejercicios y después que conversó amablemente con las Autoridades y demás ejercitantes, el Prelado almorzó con todos ellos, siendo despedido con muestras de fervorosa adhesión y cariño una vez terminaron todos los actos.

### IMPOSICIÓN DE INSIGNIAS A MIEMBROS DE ACCIÓN CATÓLICA

Desde la Casa de Ejercicios el Dr. Moll se trasladó a la Capilla de los Santos Patrones donde impuso insignias a los aspirantes, jóvenes y hombres de Acción Católica efectuándose a continuación la bendición del banderín de los niños de dicha organización. El Prelado fue recibido con verdadero entusiasmo por los miembros de Acción Católica y se despidió dando la bendición a todos los fieles allí reunidos.

Después de comer en la Casa de Ejercicios acompañado por el Rvdo. Sr. Cura Arcipreste, el Doctor Moll emprendió el mismo domingo por la tarde el viaje de regreso a Tortosa acompañado por su familiar Rvdo. Dr. José Carceller.

## CATOLICIDAD

**SANTORAL.** Santos para hoy. — Santos Norberto, Claudio, Juan, Eutorgo, obispos; Alejandro, obispo. Santos para mañana. — Santos Pablo, obispo, Pedro, Vallabonso, Abencio.

**CULTOS.** SAN AGUSTIN. Los días laborables: A las 8 y a las 7:30 misa y ejercicio del mes del Sagrado Corazón.

**SANTISIMA TRINIDAD.** Hoy a las 8 y en el altar de San Antonio, misa de comunión y ejercicio de los tres, martes. El ejercicio al Sagrado Corazón de Jesús se tendrá todos los días laborables a las 8 de la tarde, a excepción de los jueves que será terminada a la hora santa, y los domingos y días de precepto en la función de la tarde.

**PURISIMA SANGRE Y SAGRADA FAMILIA.** Mes del Corazón de Jesús. Todos los días laborables a las ocho de la tarde, el ejercicio solemne. Los días festivos en la función de la tarde.

**NOVENA DE SAN ANTONIO DE PADUA.** Continúa celebrándose con el siguiente orden de cultos.

Los días laborables a las 7, misa de comunión. Por la tarde a las 8, Exposición de S. D. M. rezado del santo Rosario. Ejercicio de la Novena, sermón y reserva.

**CAPILLA DE LOS SANTOS PATRONOS.** Días laborables, misa a las 11 de la mañana. A las 8:15 rosario y ejercicio del mes del Sagrado Corazón.

**SAN MIGUEL.** Domingos: Misas a las 7:30, 8:30 y 10:30; días laborables a las 8 y 9.

**CUARENTA HORAS.** Esta tarde de 9:30 a 8 tarde estará en la iglesia de las Hermandades y mañana a la misma hora en las Capuchinas.

**Indice demográfico.** El movimiento demográfico registrado en nuestra capital durante los dos últimos días ha sido el siguiente:

**NACIMIENTOS.** — Antonio Azañós Gómez, Avenida Almagro.

**COSECHEROS DE TRIGO.** Para trillar vuestra cosecha, con gran economía, servicio rápido y garantizado, y paja triturada como convenga, llevarla a la TRILLADORA MECANICA último modelo, instalada en la AVENIDA DE CAPUCHINOS, (Paseo de las Palmeras). Castellón.

## Farmacias de guardia

Hoy corresponde estar de guardia a las farmacias siguientes: **SERRANO**, Mayor, 5 y **SOLSONA**, R. Mijares, 95.

# +

## SEGUNDO ANIVERSARIO DE LA SEÑORA

### D.ª Carmen Campos Renau

Vda. de José Pascual Viñes

### R. I. P.

Las misas que se celebrarán el miércoles día 7 en el Altar Mayor de la Iglesia de San Miguel y la de ONCE en los Santos Patrones y las que se celebrarán en la Iglesia de la Sagrada Familia, serán aplicadas en sufragio de su alma.

Sus hijos, hijos políticos, nietos, y demás familia, agradecerán la asistencia.

Castellón 6 de Junio de 1944.

Como era de esperar las fiestas que el populoso barrio de la Santísima Trinidad dedicó a su titular, revistieron gran esplendor.

El domingo por la mañana hubo «despertar» por medio de «mascals» y luego la banda del regimiento recorrió las calles dando alegres dianas.

En el templo parroquial se celebró a las nueve y media, misa solemne. La imagen fué llevada procesionalmente, desde la casa del clavario don Juan Tosca precedida de una larga hilera de fieles.

Ofició en la misa el cura párroco don Ramón Arnau, de diácono don Pedro Luis Carrion y de subdiácono el Padre Parnach. De capas don José M. Guinot y don Enrique Balaguer y de maestro de ceremonias don Pedro Chamorro.

Actuó la Schola Cantorum de la parroquia reforzada con la de la Casa de Beneficencia dirigida por don Salvador Gallén señalándose al órgano don José García.

El templo estaba materialmente ocupado de fieles.

Por enfermedad, no pudo ocupar la sagrada cátedra el doctor don Juan Bta. Benavent.

Terminada la ceremonia religiosa se organizó nuevamente la procesión hasta casa del clavario señor Tosca. Al salir la procesión se quemó una traca.

Los balcones de todo el barrio lucían espléndidas colgaduras. Al anochecer se verificó la «clásica «torna» desde el clavario valiente al entrante, don Apolinar Tejedor Heller. Figuraban en la procesión numerosos fieles cerrando la comitiva la banda del regimiento de Tetuán. La espaciosa calle de la Santísima Trinidad se hallaba abarrotada de gente.

Terminada la procesión se quemó la traca que arrancando desde el cuartel de San Francisco finalizó en la plaza del Caudillo.

Preside el inspector Sr. Linares y de asesor actúa el Sr. Alegre. Péxima entrada. Se lidiaron cuatro vaquillas de Clairac por Pinteño y el Soldado.

Primera. — Pinteño eye palmas en varios lances a la verdadera que remata con media caída. Luego torea por chicuelinas dándole remate con una vistosa revolvera. (Aplausos). Con el trazo rojo sale atropellado en el segundo pase. La vaquilla se vence del pitón izquierdo y va a menos. Díose cuenta del defecto del matador, y la torera por el lado contrario dándole algunos rodillazos. En la querencia de los toriles entra a matar dejando una estocada caída rematando el puntillero al primer golpe. (Aplausos), salidos después del tercio.

Segunda. — Persigue a un peón. Caer éste, y nadie al quite; menos mal que la vaquilla, sin fuerza, no hizo nada contra el caído. El Soldado arma un alboroto al lancear a su modo. Pinteño que está muy torero lo hace por faroles, escuchando palmos. El Soldado torea con su peculiar estilo, riendo el público. Con la franca está valiente sonando la música. Varios naturales y molinetes de su invención y entrando a matar como si intentase clavar un tornillo, suelta un espadazo, descabellando al primer intento.

Tercera. — Pinteño después de unos capotazos inteligentes dá en los medios unos lances maestros escuchando palmos que empalma al simular un quite por chicuelinas, muy artísticas. (Oes y aplausos abundantes.) Vuelve a aplaudir el público al dar unos bonitos faroles. Brindó al público realizando una faena valiente y artística. (Música). Torea al natural. (Ovación grande). El diestro se muestra muy enterado. Al matar se le tropiezo de tanto afacarse. Otra estocada descabellando al primer intento. Ovación, oreja, vuelta al ruedo y salida desde el tercio.

Cuarta. — La cornupeta se cae continuamente. El Soldado nada pudo hacer mostrándose además muy «desgalichado». Puede decirse que la vaquilla murió ella sola.

Peso de las novillas. Primera, 115'500; segunda, 134; tercera,

**CULLA.** — PRIMERA COMUNION. — El día 28 del pasado mes a las 11 horas, tuvo lugar en la Iglesia Parroquial, el acto de recibir la Comunión los niños y niñas de esta población que por primera vez se acercaron al Banquete Eucarístico.

Por la tarde, después del Santo Rosario, salió la procesión recorriendo las principales calles de la localidad, siendo llevadas las nuevas andas del Niño Jesús y de la Inmaculada por los niños y niñas respectivamente, amenizando este acto la Banda de música local.

En dichos actos religiosos, demostraron los pequeños lo preparación que fué la semana de preparación que tuvieron a cargo del Rvdo. Sr. Cura don Aurelio Ferrando.

**DIA DE LA PRIMA.** — Siguiendo la tradición costumbre al día siguiente a las 10, es llevada en procesión desde la Iglesia Parroquial hasta el ermitorio de San Cristóbal, la Sagrada Imagen de este Santo, distante 1 kilómetro del poblado, situado en un lugar de donde se contemplan variados panoramas.

Es día de campo; acuden la mayoría de los vecinos y algunos de los pueblos comarcanos, contribuyendo a animar la fiesta y llenando la Ermita durante el Santo Sacrificio de la Misa.

A la hora de comer ofrecía el alrededor del ermitorio un aspecto admirable, pues cada familia formaban su grupo reanando la más completa armonía.

Por la tarde después del Santo Rosario, el cual se cantó dando la vuelta a la Ermita fué repartida la «PRIMA» porción de pan bendito que se entrega a cada uno de los asistentes.

Terminado dicho reparto, es trasladada de nuevo la Imagen de San Cristóbal al Templo Parroquial. Durante este trayecto, es de admirar el efecto que produce la hilera de feligreses siguiendo la senda que conduce al ermitorio, precedida por las gigantescas banderas que parecían desafiar al viento trepando sus telas de seda y variados colores.

Después de este acto religioso y coincidiendo en el VI aniversario de la liberación de este pueblo, por las fuerzas de nuestro Glorioso Ejército, se hizo una manifestación presidida por las Autoridades y Jerarquías sumándose a ésta el vecindario en masa, la cual fué amenizada por la banda de música. — Culla y Junio de 1944.

## TAURINAS

### Novillada económica y desencajonamiento de los toros para la corrida del domingo

127'500; cuarta, 113'500 kilos. **CRITICA.** — Las reses de Clairac acusaron, menos la última, «que estaba inválida», más temperamento que sus hermanos del domingo anterior.

**PINTEÑO.** — Demostró anteayer que sabe demasiado bien la papeleta. Me gustó mucho en particular en su última becerra. Estuvo inteligente y muy artístico. Si quiere ser torero hay que darle una novillada con picardías en la seguridad de que en la prueba saldrá triunfador.

El Soldado para las nocturnas, que atodo pasa. **EL DESECAJONAMIENTO.** Después de breve pausa se desencajonaron los seis toros para la corrida del día 11 y el sobrero que también es de la misma ganadería. Los toros en general están bien presentados sobresaliendo el primero que es un precioso ejemplar. Se astilló algo el pitón izquierdo al arremeter contra un cajón. El público aplaudió al final. — **CAS TELLO.**

**¡QUE PASARA!** El domingo fueron desencajonados los toros de la ganadería de Clairac, causando muy buena impresión, viéndose los corrales visitados por tantos aficionados que no se conoce, hasta la fecha entusiasmo tan grande, ante la finura, presentación y trapío de los seis buenos mozos salmantinos.

El percance sufrido por Belmonte, no le permite torear las corridas de Feria de Valencia y la empresa valenciana, piensa para la sustitución en alguno o algunos de los matadores del domingo en Castellón. Gitanillo de Triana, Morenito de Valencia y Angelete saben que el Sr. Alegre estará en Castellón, con unos contratos en la cartera. ¡Que pasará! — R.

**SABORINA SORO**  
Limpieza de prendas y masas, sin perjuicio al cliente. Estable

**Plaza de Toros de Castellón**  
Extraordinaria corrida de toros con motivo de las FIESTAS DE LA LIBERACION  
Domingo 11 de Junio de 1944 A las 6 de la tarde

Escogidos toros de 6 L. LAMAMIE DE CLARIAC 6 GITANILLO DE TRIANA MORENITO DE VALENCIA ANGELETE

NOTAS.—En las Oficinas de la Plaza se reciben encargos. A los abonados se les reservarán sus localidades hasta el día 8 de Junio.

**Centros Oficiales**

**Visitas.** — El Jefe Provincial y Gobernador Civil don José Andino recibió ayer a las 11 de la mañana a los señores de la Falange y a los señores de la Falange y a los señores de la Falange.

**Comisión de Fiestas.** — La Comisión de Fiestas del Ayuntamiento don José Miazza, don Francisco Ayia, don Juan Estrades, camarada Páez Colorado, teniente-jefe de la Falange Armada; alcalde de Bezares, jefe local de Vivir y don José, información de Castellón.

**Comisión de Fiestas.** — La Comisión de Fiestas del Ayuntamiento don José Miazza, don Francisco Ayia, don Juan Estrades, camarada Páez Colorado, teniente-jefe de la Falange Armada; alcalde de Bezares, jefe local de Vivir y don José, información de Castellón.

**Comisión de Fiestas.** — La Comisión de Fiestas del Ayuntamiento don José Miazza, don Francisco Ayia, don Juan Estrades, camarada Páez Colorado, teniente-jefe de la Falange Armada; alcalde de Bezares, jefe local de Vivir y don José, información de Castellón.



# Vida Deportiva



## Valencia, Murcia, Aviación y A. de Bilbao, semifinalistas

### Ninguno de ellos tropezó con grandes obstáculos en los cuartos de final

#### El A. Aviación superó al Sevilla en toda la línea

Valencia, 4. — En Castellón se ha jugado el partido Valencia-Sabadell, correspondiente a la segunda vuelta de los cuartos de final de la Copa de S. E. el Generalísimo. Aunque el triunfo del Valencia en Sabadell había decidido, virtualmente, la eliminatoria se esperaba un partido reñido y algo difícil para los merengues pues no se olvidó el acierto y eficacia con que el Sabadell logró defenderse en el último partido de Liga.

Pero apenas comenzado el encuentro, el Valencia logró su primer tanto en un centro de Gorostiza que Asensi remató bruscamente de cabeza cuando el balón estaba casi en las manos de Pujol, y el partido perdió ya color tanto más cuando la delantera del Sabadell se mostró incoherente en sus avances y si bien ligó algunos buenos pases no logró nunca dar sensación de peligro una vez situada dentro del área. Mediado el tiempo el Valencia marcó un nuevo tanto por medio de Igoa al rematar serenamente un pase de Hernández al sacar un golpe franco.

En el segundo tiempo la superioridad del Valencia se acentuó y con dos nuevos tantos marcados a los 5 y 8 minutos respectivamente por Igoa y Gorostiza, el encuentro quedó totalmente aclarado si bien entonces, ante el abultado del tanteo, el Sabadell se esforzó por marcar y en algunos momentos trabajó por dominar al Valencia aunque el sobrio juego de este fue siempre superior sobre el terreno.

En este período una jugada jugó decidida de Alvaro y Elizaguirre permitió a los sabadellenses marcar el tanto del honor. Pero cuando faltaban cuatro minutos para terminar, Igoa

marcó un nuevo gol y casi enseguida, ya totalmente entregado al Sabadell, Hernández clavó el sexto.

El Valencia ha jugado un buen partido en el que además se hizo notar el entusiasmo de todos los jugadores y su afán por marcar. El trió defensivo estuvo firme como siempre; en la media volvió a destacar la maravillosa actuación de Lecue, en la mínima forma; y el ataque se

mostró muy conjuntado y eficaz, jugando bien Asensi de delantero centro y brillando la oportunidad de Igoa.

En el Sabadell ha sido lo más flojo su eficacia delantera en la que ni Del Pino brilló. La defensiva jugó bien pero Pujol fue muy fácil de batir. En la media y como el mejor jugador del Sabadell destacó Gonzalvo II en una maravillosa actuación, siendo el mejor hombre sobre el

terreno. Dirigió el encuentro acertadamente el colegiado madrileño Sr. González.

Los equipos se alinearon: Sabadell. — Pujol; Mardones, Jugo; Arasa, Gonzalvo II. Barrena; Ara, Gracia, Del Pino, Gonzalvo I y Navarro. Valencia. — Elizaguirre; Alvaro, Juan Ramón, Ortúzar, Iburraspe, Lecue; Epi, Hernández, Asensi, Igoa y Gorostiza.

### La línea media del Aviación dominó al Sevilla en el Metropolitano

Madrid, 4. — Atlético Aviación. — Ederra; Riera, Cobos; Gabilondo, Germán, Machin; Adrover, Amestoy, Tallavull, Campos y Vázquez.

Sevilla. — Bustos; Berridi, Villalonga; Alconero, Félix, Mateo; Clemente, Pepillo, Campanal, Arza y Rincón.

Arbitró el encuentro el señor Vilalta. En los dos tiempos dominó el Atlético bastante intensamente, sin que los jugadores forasteros supieran desenvolverse y desprenderse fácilmente de la pelota. No ha gustado el Sevilla en el encuentro de esta tarde. Ha estado el conjunto andaluz descohesionado, y faltó de la trabazón de línea que en él es peculiar. Las peores líneas fueron la defensa y la delantera. La primera dio lugar a la inseguridad de Bustos y a que los contrarios se infiltrasen fácilmente hasta la meta. En la segunda, la ausencia completa de juego en los interiores rompió la marcha de esta línea, la más peligrosa del equipo sevillano, y

solo quedaron en pie Campanal y los extremos.

El juego del delantero centro fue siempre perfecto y sus pases a sus extremos fueron siempre medidos y justos, pero los extremos, después, malograron los buenos servicios del interior central.

El Atlético ha realizado una magnífica exhibición. Comenzó su juego con mucho entusiasmo, y poco a poco se impuso de forma tal, que casi el primer tiempo se redujo a un completo embolamiento y no aumentó el marcador por la poca precisión en los remates.

El juego rojiblanco, en oposición al sevillano, resaltó de tal forma, que si fuese exacta la figura, cabría decir que sólo existió un solo equipo en el terreno de juego, y así fue porque el Sevilla, lento y maltrazo en todos sus elementos, ya sea por cansancio o porque no se entendiesen sus jugadores, el conjunto local dominó intensamente, aprovechándose de las condiciones en que se mostraron sus rivales.

En la segunda parte, el dominio fue también rojiblanco, pero no tan abrumador como en la primera. El Sevilla realizó algunas escapadas, pero todas murieron en la defensa o fueron cortadas por el árbitro al señalar frecuentes offsides de Campanal, Clemente y Rincón.

A los siete minutos de juego, un tiro de Campos dio de lleno en el poste, ya en pleno dominio atlético. A los 13, Pepillo lanza un tiro, que rebota en los pies de Ederra. A los 23 minutos el Atlético consigue su primer tanto al centrar Vázquez y rematar Adrover con la izquierda y en posición violenta. En este tiempo se lesionó el extremo izquierdo sevillano Rincón.

En la segunda parte, y a los nueve minutos, una combinación entre Amestoy, Tallavull y Campos, terminó con un tiro de éste por bajo y desde cerca

marcando el segundo gol. Continúa el dominio atlético, que, ya mediado el tiempo, lanza balones fuera. A los 20 minutos, un córner sacado por Vázquez, lo remata Tallavull, logrando el tercer tanto.

En el Atlético se distinguieron todos sus jugadores, excepto los defensas, y de ellos, Riera, que actuó no muy limpiamente. Ederra en sus pocas intervenciones, estuvo muy seguro. La forjadora del triunfo fue la línea media, en que Gabilondo, Germán y Machin anularon por completo, no sólo a los interiores sevillistas, sino también a la fuerte línea eje contraria.

Vilalta, excelente excepto en la apreciación de los offsides, a veces un poco ligero en el señalamiento de los mismos. — Afil.

### El A. de Bilbao jugó a la defensiva y salvó la eliminatoria sin dificultad

Granada. — El segundo partido de final entre el Granada y el Atlético de Bilbao, ha sido ganado por los granadinos por un tanto a cero. Pero quedan eliminados de la competición, por la fuerte derrota sufrida el domingo anterior en San Mamés.

Los granadinos jugaron muy bien, dominando al Atlético en la acción, por la fuerte derrota sufrida por la fuerte derrota sufrida por los posibles marcar más de un tanto.

Cuando se llevaban siete minutos de juego, se lanzó un golpe franco contra el Atlético. Melito pasó la pelota a Mas, quien centró, intentando Lezama al bloquear, sin conseguirlo. Entonces, Nicola se hizo con el balón, introduciéndolo en la red. Fue el único gol de la tarde, y el que le dio la victoria al Granada.

El juego transcurrido fue bastante igualado, aun cuando el Granada presionó con más fuerza.

En la segunda parte, el Granada desarrolló jugadas llenas de entusiasmo y coraje, lanzándose en fuerte ofensiva contra la puerta bilbaína. Pero el Atlético se replegó convenientemente, y con gran seguridad fue destruyendo el juego creado por los delanteros andaluces, quienes tuvieron al fin que estrellarse ante la barrera formada ante el marco defendido por Lezama.

Dirigió el partido, con acierto, el catalán señor Sola, quien formó a los equipos de la siguiente forma: A. Bilbao. — Lezama; Arquet, Ocea; Celaya, Bertó, Nando; Iriondo, Escudero, Zorra, Pabizo y Gaiña. Granada. — Floro; Millán, González, Sosa, Melito, Sierra, Marín; Trompi, Nicola, Safont, y Más.

### COPA DE S. E. EL GENERALISIMO

CUARTOS DE FINAL	Resultados	Año 1944
Segunda vuelta		4 Junio

Valencia, 6; (2); Sabadell, 1, (1).  
Español, 2, (2); Murcia, 2, (5).  
A. Aviación, 3, (2); Sevilla, 0, (3).  
Granada, 1, (1); A. Bilbao, 0, (6).

### LAS SEMIFINALES

En el sorteo celebrado anteayer noche en los locales de la Federación Española de Fútbol, diéronse las siguientes eliminatorias:

VALENCIA — MURCIA.  
A. AVIACION — A. BILBAO.

### CAMPEONATO NACIONAL DE AFICIONADOS

SEMIFINALES-Primera vuelta.  
Barreda, 3; Mediolan maurra, 1.  
Zaragoza, 3; Barcelona, 3.

### El choque Español-Murcia resultó muy violento

Barcelona, 4. — Alineaciones: Español. — Trias; Pérez, Mariscal; Cardús, Rovira, Schild; Juncosa, Jorge, Espada, Diego, y Viela. Murcia. — Marín; Tamayo, Sierra; Castro, Mora, Narro; Carpena, Martínez, Portilla, Morera y Tito.

Hacia el final el árbitro optó por expulsar a los intrusos del reglamento, y los dos equipos jugaron parte del segundo tiempo con diez jugadores.

El Español inició el juego de codicia, pero fue neutralizado por el Murcia que sacó a practicar juego de obstrucción.

Después de unos minutos de forcejeo, era el Murcia el que llevaba la iniciativa del partido, ya que marcaba el primer tanto, logrado a los 36 minutos del partido.

En la segunda mitad, la delantera local fue formada de la siguiente manera: Diego, Juncosa, Espada y Viela, adquiriendo así mayor movilidad y profundidad.

A los quince minutos empata el Español por medio de Jorge. Poco después, Schild, castigado a retirarse del campo por falta cometida contra Carpena. Casi inmediatamente después, a los dieciocho minutos el Murcia se apunta al segundo gol por obra de Morera.

Jorge se lesiona al sufrir un encontronazo con otro jugador del Español y pasa a extrínsecos. A los veintidós minutos, Espada obtiene el tanto que iguala nuevamente el marcador. Pero el balón es expulsado del terreno de juego el jugador murciano Tamayo, por falta cometida a Vázquez, quedando ambos equipos con diez jugadores sobre el campo.

Y sin más variación terminó el encuentro. — Afil.

### Hacia la final de la Copa de S. E. el Generalísimo

### UN INTERESANTISIMO CHOQUE ENTRE LOS DOS ATLETICOS

Los cuartos de final han pasado casi sin pena ni gloria. El Valencia venció en los dos partidos, y el Murcia, ¡vaya campaña la de este recién ascendido!, ha logrado un empate en Sarriá. Por su parte el A. de Bilbao iba con mucha ventaja a Granada y no es extraño que se haya dedicado a una labor defensiva que le permitiera salvar el escollo sin mucho esfuerzo.

Era en Madrid, en el partido Sevilla-Aviación, donde se circunscríbía la mayor parte del interés de esta segunda vuelta de los cuartos de final. El Sevilla se había mostrado gran conjunto frente a Barcelona, es verdad, pero ahora no ha podido ni siquiera hacer difícil el pase a las semifinales de los aviadores que han jugado los dos partidos con esa táctica maestra habitual en Zamora que podrá fallar algunas veces pero que generalmente da muy buenos resultados a su equipo. Esta eliminación del Sevilla por un conjunto como el madrileño, que no parecía estar en gran forma, demuestra que el entrenador, orientando los partidos, puede hacer mucho.

Estamos ya a las puertas del desenlace de la Copa de S. E. el Generalísimo. El Valencia, sobre el papel al menos, ha tenido fortuna; el interés de esta eliminatoria queda casi por entero circunscrito al choque entre los dos atléticos, que ahora habrán de darnos el verdadero valer actual de esos dos grandes conjuntos.

Creímos todo que de la eliminatoria Castellón-Barcelona saldría el Campeón nacional de aficionados; el resultado obtenido por los catalanes en Zaragoza parece corroborar esa impresión, asegurando casi la llegada a la final del equipo que apé a nuestros muchachos. — V.



C. S.-150

Parásito que toca..... muerto es!

## CAPITOL ESPEJISMO DE AMOR

Miércoles 7 Junio de 1944. APASIONANTE ESTRENO

Con GINGER ROGERS

1.º premio de interpretación otorgado por Academia de Artes y Ciencias de Hollywood

ERUPCIÓN  
Las personas que padecen esta enfermedad, deben anticiparse a ella, evitando que se vuelva una verdadera epidemia.

Un tratamiento que resulta eficaz es el que se ofrece en el laboratorio Richelet, funcionando en los principales centros farmacéuticos. Es un preventivo inofensivo para esas dolencias.

DEPU  
Consulte a su médico.

COU  
(Viene de la página anterior)

Sindicatos  
Otras Sociedades  
Orriño, Director  
Sindicatos  
Arada, Francia  
es, y Secretario  
Nofal López  
El Presidente del  
Sindicato  
Gobernador civil  
do asistir, de  
pasa grave  
el Caudillo re  
estaría y el  
como a los  
pacho oficial  
encia unifica  
nal de la P  
la Gran C  
n Fernando  
ados todos  
quienes salud  
spes, el voca  
Angoliti, el  
tación, dijo  
PALABRA

Barcelona, 4. — El segundo partido de final entre el Granada y el Atlético de Bilbao, ha sido ganado por los granadinos por un tanto a cero. Pero quedan eliminados de la competición, por la fuerte derrota sufrida el domingo anterior en San Mamés.

Los granadinos jugaron muy bien, dominando al Atlético en la acción, por la fuerte derrota sufrida por la fuerte derrota sufrida por los posibles marcar más de un tanto.

Cuando se llevaban siete minutos de juego, se lanzó un golpe franco contra el Atlético. Melito pasó la pelota a Mas, quien centró, intentando Lezama al bloquear, sin conseguirlo. Entonces, Nicola se hizo con el balón, introduciéndolo en la red. Fue el único gol de la tarde, y el que le dio la victoria al Granada.

El juego transcurrido fue bastante igualado, aun cuando el Granada presionó con más fuerza.

En la segunda parte, el Granada desarrolló jugadas llenas de entusiasmo y coraje, lanzándose en fuerte ofensiva contra la puerta bilbaína. Pero el Atlético se replegó convenientemente, y con gran seguridad fue destruyendo el juego creado por los delanteros andaluces, quienes tuvieron al fin que estrellarse ante la barrera formada ante el marco defendido por Lezama.

Dirigió el partido, con acierto, el catalán señor Sola, quien formó a los equipos de la siguiente forma: A. Bilbao. — Lezama; Arquet, Ocea; Celaya, Bertó, Nando; Iriondo, Escudero, Zorra, Pabizo y Gaiña. Granada. — Floro; Millán, González, Sosa, Melito, Sierra, Marín; Trompi, Nicola, Safont, y Más.

Se le confeccionará y mandará por correo bonita tarjeta postal, de plata, forma sobre, foto esmalte. Envíe fotografía, medida del dedo (una línea, papel o un hilo) a Ediciones Madrid, Apartado 10.043.

GRATIS

Se le confeccionará y mandará por correo bonita tarjeta postal, de plata, forma sobre, foto esmalte. Envíe fotografía, medida del dedo (una línea, papel o un hilo) a Ediciones Madrid, Apartado 10.043.



# Los aliados sacarán todo el provecho posible de la ocupación de Roma

## Seguramente no aceptarán la propuesta germana de neutralizar militarmente la Ciudad Eterna

Londres, 5. — (Crónica especial transmitida por radio). — La ocupación de Roma por las fuerzas aliadas coloca al general Alexander ante una alternativa que le obligará a tomar una decisión tras serias meditaciones, pues no es fácil que se tome un acuerdo definitivo frente al problema de considerar ciudad abierta a la capital italiana, renunciando a la ventaja que supone el control de esa por un ejército que necesitara valerse del mejor centro de comunicaciones de Italia para continuar sus operaciones. Sería aceptada la propuesta de Kesselring, entregada al mando aliado cuando la suerte de la Ciudad Eterna estaba ya echada, y se declaró neutralizada para todos los efectos bélicos la primera capital del Eje caída en poder de las naciones unidas. Si la afirmación del «Times» de esta mañana — apoya en las sugerencias de algunas esferas oficiales, puede anticiparse que la petición de neutralización será rechazada; según este periódico, el mundo aliado explotará al máximo el éxito conseguido con la terminación de la primera fase de la gran batalla italiana. Pero en definitiva nada puede decirse en tanto no se conozca la respuesta que el Gobierno del Reino Unido dará a las peticiones germanas; esta contestación tendrá forma de declaración ministerial y se hará con toda probabilidad el martes ante la Cámara de los Comunes. Pero antes de ello, se podrá tener una indicación de la postura de Inglaterra frente al problema planteado por el discurso que el Presidente Roosevelt ha de pronunciar acerca de la caída de la capital romana, pues es de suponer que la suerte futura de esta se habrá decidida desde hace algún tiempo mediante las consultas que han sido celebradas entre Londres y Washington a partir del momento en que se hizo evidente la ocupación por los ejércitos angloamericanos de Roma.

### SE ESPERA QUE LA CAIDA DE ROMA TENDRA GRANDES REPERCUSIONES

La entrada del Ejército en la bella capital de Italia, es, por supuesto, la base sobre la que se asientan todos los comentarios de la prensa matutina del lunes, en los que, al hacerse constar el golpe que para el prestigio alemán representa esta victoria, se expresa la creencia de que los éxitos de Alexander, culminados con la ocupación total de la mitad de Italia, han de tener inmediatas y grandes repercusiones militares y políticas. El Ejército norteamericano ha entrado en la Ciudad Eterna casi a los cuatro años de haberse anunciado por Mussolini desde el Palacio de Venecia, encavado en el corazón de la capital, la entrada de su país en la guerra, y exactamente a las tres semanas de haberse comenzado la gran ofensiva aliada en el río Rápido.

### CASI NUEVE MESES HAN ESTADO LOS ALEMANES EN ROMA

Nueve meses han permanecido los alemanes con el control

### Homenaje a don Mariano Puigdollers

Madrid, 5. — En el Ministerio de Justicia se ha celebrado un acto de homenaje a don Mariano Puigdollers, Director General de Asuntos Eclesiásticos, con motivo de cumplirse el sexto aniversario de la toma de posesión. Expresó el homenaje el Jefe de la Sección de Asuntos Eclesiásticos y después el Ministro pronunció un brillante discurso en el que recogió la labor realizada por el señor Puigdollers y por último le entregó un pergamino conmemorativo. Asistieron al acto el Subsecretario y el Director General. — Cifra.

asegurado de la ciudad, ocupada en la noche del 8 al 9 de septiembre pasado. Teniendo en cuenta que no solo metafóricamente, sino literalmente, todos los caminos conducen a Roma, es de suponer que la falta de carreteras o vías férreas situadas más al interior determinen al general Maitland Wilson a disponer la utilización y facilitación de comunicación de la capital, aún corriendo el riesgo de provocar con ello una reacción alemana que perjudicaría ante todo a la capital. De todos modos, parece que hasta ahora la cuestión no está decidida — la necesidad de respetar al Estado neutral del Vaticano crea una situación muy compleja y digna de un atento estudio — y según se afirma el Gobierno de S. M. le está estudiando a fondo para tomar antes de 24 horas la decisión que se considere más oportuna.

«Quedará la ciudad comprendida dentro de la zona de guerra? Las informaciones de prensa señalan como muy remota la posibilidad, ya que, según parece, los alemanes se retiran hacia una línea que pasa por Dolsona, a más de setenta kilómetros al Norte de la ciudad, con lo que esta solo quedaría expuesta al peligro de los bombardeos aéreos; y éstos, teniendo en cuenta la superioridad de la aviación aliada sobre el teatro de la guerra italiano, serían muy problemáticos. Desde que el día 19 de julio próximo pasado la capital de Italia fue sometida al primer bombardeo diario por aviones norteamericanos, la población ha sentido reiteradamente los efectos de la guerra hasta hoy mismo y quizá por algún tiempo todavía. Esta es la cuestión que más interesará descifrar a la opinión extranjera, como interesa a la misma opinión inglesa que ya espera con ansiedad la declaración que Churchill o Eden deberán hacer ante el Parlamento en esta misma mañana.

### DELGADO OLIVARES, DESDE BERLIN

# Más de 1.800 aviones aliados han sido derribados sobre Alemania en mayo

Berlin. — El número mil ochocientos treinta y nueve aparece hoy reproducido en todos los periódicos de Berlín. Representa el número de aviones anglo-americanos derribados por los alemanes en el mes de mayo. Nunca se había llegado a tanto; nunca habían derribado los alemanes un número tan considerable de aviones enemigos y lo que está en correspondencia con esto, nunca habían atacado los aliados con tal intensidad la Europa que defiende el Reich alemán.

Por estas estadísticas mensuales se ve perfectamente el ritmo con que se desenvuelven los ataques aéreos contra Alemania; en enero fueron derribados ochocientos seis aviones aliados, en febrero ochocientos ochenta y seis, en marzo mil doscientos treinta y uno, en abril mil quinientos sesenta y seis y ahora, en mayo, la cifra indicada que bate el record de todas las anteriores.

Otra característica de los ataques aéreos durante el mes de mayo es su dispersión; las fuerzas aéreas aliadas penetran en la Europa beligerante y se extienden por todas partes; no se puede dudar que los aliados en vuelo sobre sus numerosos y potentes aviones llegan hasta donde quieren; es un triunfo magnífico de la aviación que puede volar de día o de noche con malas condiciones atmosféricas y alturas inverosímiles, pero también los resultados con-

# Mediterráneo

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

Redacción, Administración y Talleres: Caballeros, 11 — Apartado 18

## ULTIMA HORA

# El Rey Víctor Manuel transfiere sus poderes al Príncipe Heredero

### Proclama de Mussolini a los italianos

Washington, 5. — En los círculos de esta capital se espera que con la ocupación de Roma, el Rey Víctor Manuel se retire de las funciones públicas, de acuerdo con su promesa de que una vez ocupada Roma, resignaría sus funciones y nombraría lugarteniente del reino al príncipe de la corona, Humberto. También se espera aquí que el mariscal Badoglio y su Gabinete presenten la dimisión cuando el príncipe Humberto entre en funciones de gobierno, y que éste disponga el nombramiento de Badoglio y su Gobierno de coalición. — Efe.

### VICTOR MANUEL TRANSFIERE SUS PODERES AL PRINCIPE HEREDERO

Londres, 5. — (Urgente). —

Según un corresponsal de la Agencia Reuter en Italia, el Rey Víctor Manuel ha firmado hoy un decreto transfiriendo sus poderes al Príncipe Heredero Humberto.

El decreto ha sido firmado en Ravello. El Mariscal Badoglio ratificó el decreto con su firma. — Efe.

### UNA PROCLAMA DE MUSSOLINI

Milán, 5. — El Duce ha lanzado una proclama a los italianos en la que dice que la noticia de la caída de Roma ha de afectar a todos los italianos. Recuerda cómo los alemanes han defendido el suelo italiano y han renunciado a hacerlo en

la ciudad con el fin de salvarla.

Dirigiéndose a los romanos dice: «No cedáis ante los invasores». A los italianos del Sur pide que contribuyan a hacer la vida de los invasores cada vez más difícil y menos segura.

A los italianos de las provincias de la república les asegura que la caída de Roma no ha debilitado la fuerza y la voluntad de los fascistas y que se tomarán las medidas encaminadas para el cumplimiento del deber.

Por último a sus aliados y principalmente a los alemanes recuerda en esta hora la seguridad de nuestra voluntad inquebrantable de continuar con ellos la lucha hasta la victoria.

«La palabra de la República es muy diferente a la de los reyes, inquieta en la suerte de la corona y no por la de la Patria.

«Soldados, a las armas! Obreros y campesinos: al trabajo! La república se ve amenazada por la plutocracia y sus mercenarios de todas clases. Defendedla. Viva la República Social Italiana.» — Efe.

### Prosigue el avance japonés en China

Chung King. — Las vanguardias japonesas han penetrado en la línea establecida al S. del río Milo en la provincia de Hunan y han alcanzado algunos puntos situados a unos 30 kilómetros del N. de la capital Changchua, en el ferrocarril de Cantón a Hankou.

Kueiji ha caído en poder de los japoneses que avanzan desde el Sur. — Efe.

### Continúa la ofensiva aérea aliada contra Europa

### NUEVOS ATAQUES CONTRA LA COSTA FRANCESA DEL CANAL

Berlin, 5. — Aviones torpederos italianos atacaron anoche barcos enemigos en la bahía de Gibraltar y provocaron graves daños en cuatro mercantes, con un total de 30.000 toneladas. También alcanzaron de lleno con sus proyectiles a otros dos barcos mercantes.

### Una carrera ciclista en Francia que termina de una manera original

### Los bandidos se apoderaron de las bicicletas de los corredores

Limoges, 5. — Se ha celebrado en este departamento una importante carrera ciclista, en la que tomaron parte numerosos corredores.

A unos 45 kilómetros de Limoges el pelotón de corredores y los autos seguidores se vieron detenidos por bandidos armados que se apoderaron de todas las bicicletas y automóviles. — Efe.

### Un grupo de Ex-Cautivos y Ex-Combatientes marcha en peregrinación a Santiago de Compostela

El Escorial, 5. — Procedente de Madrid ha llegado esta tarde una representación de la Vieja Guardia madrileña compuesta de once camaradas, todos ellos excautivos y excombatientes de la División Arce que se dirigen a Santiago de Compostela para impetrar la paz del mundo. Minutos después llegaron el Ministro Secretario General del Movimiento acompañado de los Vice Secretarios de Servicios y Obras Sociales y Delegado Nacional de Ex-Cautivos.

Las autoridades locales y el Prior del Monasterio dieron la bienvenida al Ministro y demás jerarquías. El camarada Arrese, después de conversar con los peregrinos depositó una corona de laurel en la tumba del Fundador y un paño agustino rezó un responso. El camarada Arrese se despidió de los camaradas madrileños emprendiendo el regreso a Madrid. — Cifra.

### REGRESA A MADRID EL MINISTRO DEL EJERCITO

San Sebastián, 5. — El Ministro del Ejército, General Lasso, antes de regresar a Madrid, ha estado en el monte Uta y más tarde en Irún, donde visitó los terrenos en los que se ha de levantar los cuarteles de la fanteria. En el rápido de la mañana salió con dirección a Madrid, acompañado de su esposa e hija. Fue despedido por el Capitán General de la sexta Brigada, General Yagüe y por todas las autoridades militares, civiles y jerárquicas. El Capitán General de la Región, acompañado del Jefe del Estado Mayor de la misma, coronel Alzopu, regresó también a Burgos. El General Rada, emprendió el viaje de regreso a Madrid esta noche. — Cifra.

### EL MINISTRO PASA POR AVILA

Avila, 5. — Procedente de San Sebastián ha estado en Avila en las últimas horas de la tarde el Ministro del Ejército acompañado de su esposa, quienes visitaron el templo de Santa Teresa de Jesús y otros monumentos artísticos e históricos de la ciudad. — Cifra.

Un grupo de Ex-Cautivos y Ex-Combatientes marcha en peregrinación a Santiago de Compostela

En cada una de las batallas, los batallones destruyeron por el fuego de sus cañones y morteros, los depósitos de municiones y los cuarteles de los japoneses.

En cada una de las batallas, los batallones destruyeron por el fuego de sus cañones y morteros, los depósitos de municiones y los cuarteles de los japoneses.

En cada una de las batallas, los batallones destruyeron por el fuego de sus cañones y morteros, los depósitos de municiones y los cuarteles de los japoneses.

En cada una de las batallas, los batallones destruyeron por el fuego de sus cañones y morteros, los depósitos de municiones y los cuarteles de los japoneses.

En cada una de las batallas, los batallones destruyeron por el fuego de sus cañones y morteros, los depósitos de municiones y los cuarteles de los japoneses.

En cada una de las batallas, los batallones destruyeron por el fuego de sus cañones y morteros, los depósitos de municiones y los cuarteles de los japoneses.

En cada una de las batallas, los batallones destruyeron por el fuego de sus cañones y morteros, los depósitos de municiones y los cuarteles de los japoneses.

En cada una de las batallas, los batallones destruyeron por el fuego de sus cañones y morteros, los depósitos de municiones y los cuarteles de los japoneses.